

賀

本校參加全縣國中小學
「珍惜水資源」徵文徵畫
比賽榮獲

○徵文國小組	第一名	佳作	四四	李崇安
	第二名	佳作	六六	曹芳璣
	第三名	游竹琳	郭珍伶	

狂賀！猛賀！

本校直笛隊勇奪南瀛盃

國小甲組合奏 第二名

教師組合奏 第一名

南瀛杯個人賽：

第二名 蔡靜汶、劉尹璇

第三名 陳志綸、李美玲

優勝 郭佳其

註：「南瀛杯」直笛比賽是由縣府

入選

優勝

主辦，桃縣台南同鄉會承辦，

共有七百餘選手參加，本校師

生個個是高手。

本校參加中壢市運動會

六〇公尺 李依婷 第三名

百接力 球能百惠 第三名

女生組 第五名

珍惜水資源，共創桃花源

四四 李崇安

炎熱的夏天已經來臨，回想二年前

由於石門水庫的水量不足，使我住的眷

村停了七天的水，飲食生活大受影響，

村民叫苦連天。平時打開水龍頭，源源

不斷的水就嘩啦嘩啦的流下，那時卻只

聽見咕嚕咕嚕的乾涸聲，因為北部的雨

水不足，使得每年石門水庫到了夏天，

水量就會隨著氣溫升高而逐漸下降。去

年原本是分區停水，但在大家的抗議聲

中，改為來一天停一天，但是流出來的

水，卻是黃濁不堪，即使沈澱過濾後，

仍然無法飲用，其實，即使供水量正常

時，水也不是無色，總是淡淡的黃。

「今年又要停水了吧？」你家的大桶

子買了沒？」最近鄰居們關心的總是

水，哎！我們需要水，而且是乾淨的

水。

最近幾年，亞洲的金融風暴沒有擊

倒台灣，但是當我們在享受台灣的經濟

奇蹟時，生活的品質卻日漸降低，因為

工商業進步所帶來的污染公害，正啃蝕

這美麗的寶島。污染方面包括水污染、

空氣污染、噪音污染、土地污染等，公

害指的是成堆不可燃的塑膠垃圾和工廠
排放有毒的廢棄物如鉛、汞、砷等。台
南縣的急水溪水質遭到污染，包括中下
游的農作物和魚塭都損失慘重，省府規
劃了下水道工程，需要三十多億元，結
果因沒有經費而停擺。美國境內有一萬
多個毒物堆棄場，其中大半已經污染了
地下水資源，據估計要清理這些有毒的廢
棄物，需要一千億美元，美國環境保護
局整治了五年。才清理了六個地方，但

工作仍繼續下去。美國的總統先生很花
心，但清除毒物場的工作沒有停頓，我

們的總統李翁蕭推行民主改革很成功，
但是污染公害問題，一拖好幾年，還

是存在著，為什麼呢？

氣象局表示最近會有大雷雨，我真
希望天天都下，最好下在石門水庫上游

區域，這樣夏天就不會停水限水了。但

老天爺的事誰都無法安排的，還是從我

們每個人做起。那就是節約用水和不污

染水源。水是生命存在的三大要素之
一，農夫灌溉要用水，飲食起居要用

水，清潔打掃要用水，水就在我們的四

周，取得容易收費便宜，我們更應該珍

惜它。在節約用水方面如：使用省水馬

桶，用洗米水澆花施肥，少泡澡多淋

浴，隨手關緊水龍頭等。在不污染水源

方面：多使用天然的清潔劑如黃豆粉，

到河邊烤肉嬉戲時，要將塑膠袋寶特瓶

等用具帶走，雞鴨等養殖場不可將動

物的排泄物傾入河裡，工廠必須設置廢

棄物、污水的處理設備，而且要定期派

人檢查，如此水的污染必定減少許多。

大人們常說：「我們只有一個地

球。」我今年十歲，最遠只去過臺南，

還不認識台灣以外的國家。大人們又

說：「要為下一代子孫留一塊淨土。」

我的子孫離我還很遙遠，他們的模樣我
也想像不出來，我只有一個盼望，桃園

慶祝母親節輔導室舉辦
「我愛媽咪創意感恩卡
片設計」比賽，各班小
朋友在老師及家長的指
導下，使出渾身解數，
展現極大創意空間，評
審入選佳作如下：

◎一年級組：

李懿恣、蔡宜、孫遠明、
盧怡蒨、陳姿君、徐悅芳、

陳冠蓉、范靜宜、黃宇靖、
吳栩台、莊佳琳、廖寅龍、

許崇瑄、黃怡禎、符瑞豫、

江綺文、李湘鈞、游竹琳、
甘宗弘、李建民、林怡君、
林佳賢、袁琬芸。

◎二年級組：

呂宜臻、劉嫻君、簡國芳、
許雅婷、林秋涵、呂佩霖、

胡冠頤、呂苑婷、李昀貞、
嚴巧伶。

◎四年級組：

江宜淑、楊漢柘、徐培郡、
葉彷禹、周怡辰、楊婷芳、

劉淑君、曾怡齊、博一閔、

陳良信、張淑慧、楊慧君。

◎五年級組：

江宜淑、楊漢柘、徐培郡、
葉彷禹、周怡辰、楊婷芳、

劉淑君、曾怡齊、博一閔、

陳良信、張淑慧、楊慧君。

